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Toewijzing overheidsopdrachten aan de strategische onderzoekscentra (SOC’s)  -  
Marktconformiteit

Vlaanderen telt vier strategische onderzoekscentra (SOC’s), die een belangrijke rol 
spelen in het verbinden van het fundamenteel met het toegepast onderzoek. Zowel imec-
iMinds, VIB, VITO als Flanders Make verkrijgen hiertoe aanzienlijke middelen uit de 
Vlaamse begroting. Tevens verkrijgen de SOC’s eigen inkomsten, bijvoorbeeld uit 
contractonderzoek.

Via de schriftelijke vragen nrs. 192, 193, 194 en 195 van 9 januari 2018 vroeg ik cijfers 
op m.b.t. de deelname van de SOC’s aan publieke aanbestedingen. Uit de 
gecoördineerde antwoorden van minister Muyters bleek dat enkel VITO en imec-iMinds 
hebben deelgenomen aan publieke aanbestedingen in de beschouwde periode.

Uit de cijfers blijkt dat VITO in de periode 2014-2017 voor een aanzienlijk totaalbedrag 
aan overheidsopdrachten heeft binnengehaald. Het gaat dan zowel om opdrachten met 
publieke aanbesteding als om opdrachten zonder bekendmaking. Ook imec-iMinds (in de 
periode 2010-2016 gaat het enkel om iMinds) heeft de voorbije jaren inkomsten uit 
overheidsopdrachten verkregen.

De SOC’s verkrijgen aanzienlijke publieke financiering uit de Vlaamse begroting. Het is 
dus cruciaal dat bij toewijzing van overheidsopdrachten aan de SOC’s de 
marktconformiteit wordt bewaakt, zodat de marktwerking gegarandeerd blijft.

1. Welke mechanismen zijn ingebouwd zodat de marktconformiteit steeds wordt 
bewaakt m.b.t. de toewijzing van overheidsopdrachten aan de SOC’s? Welke 
mechanismen garanderen dat geen marktverstoring gebeurt, bijvoorbeeld doordat de 
SOC’s - gesteund door de publieke financiering - private spelers beconcurreren via 
zeer scherpe prijszetting? Graag een overzicht van de verschillende 
controlemechanismen, zowel bij de SOC’s als bij de Vlaamse overheid.

2. Hoe evalueert de minister de bestaande mechanismen? Zijn er signalen dat de SOC’s 
- gesteund door de publieke financiering - marktverstorend zouden optreden ten 
opzichte van private marktspelers bij het deelnemen aan publieke aanbestedingen 
van de Vlaamse overheid?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (355), Philippe Muyters 
(404)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 355 van 19 maart 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


